

Уважаемые коллеги!

Позвольте поздравить всех с началом нового учебного года и передать самые добрые напутствия, прозвучавшие на краевой конференции в адрес работников профессионального образования от врио Губернатора В.С. Толоконского, и.о. министра образования Светланы Ивановны Маковской, заместителя министра Ольги Николаевны Никитиной.

Было отмечено, что профессиональное образование края стало **одним из лидеров** на федеральном уровне, что подтверждается победами в российских конкурсах. Одна из них - **успешное вхождение края в международное движение**, продвигающее стандарты профессионализма нового поколения.

2013 – 2014год был непростым и в работе нашего техникума

- мы продолжали **внедрять новые** Федеральные **образовательные стандарты** третьего поколения
- **прошли государственную аккредитацию** образовательной деятельности по основным профессиональным образовательным программам.

Но, расслабляться не стоит, так как **после завершения** процесса реорганизации с Миндерлинским училищем **в январе 2015 г.** мы должны **подтвердить результаты** работы, теперь уже объединённым коллективом.

Немаловажно и то, что в связи с введением Закона «Об образовании» с 01 сентября 2013г. пришлось менять многие локальные акты, приводить в соответствие с требованиями приложение к лицензии.

Хочу напомнить, что с 2013 – 2014г. мы живём не по Типовому положению о среднем профессиональном образовании, а руководствуемся Приказом Минобрнауки от 14.06. 2013г. **№ 464**, который определяет **весь** порядок организации обучения в учреждениях среднего профессионального образования.

Итак, сегодня на педсовете мы подведём итоги

- при каких условиях мы работали,
- как работали,
- какие результаты получили.

1. Говоря об условиях, прежде всего, мы имеем ввиду **материально – техническое обеспечение работы** учреждения.

Что сделано по зданиям, сооружениям (Н.И.)

Для обеспечения учебного – производственного процесса за прошедший год приобретены

- комплекты ученической мебели – 60 штук
- принтеры
- многофункциональные устройства
- проведена сеть Wi-fi
- запчасти для компьютеров
- лицензионное программное обеспечение
- демонстрационные системы
- стенды для специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта»
- оптическое оборудование для специальности «Земельно – имущественные отношения»
- сканирующая программа и др.

Кроме того, сделан ремонт преподавательской, методического кабинета, бухгалтерии, оснащены мебелью ещё ряд кабинетов техникума.

В соответствии с Постановлением Правительства **оснащён сайт** техникума.

Кстати, до 15.09. мы должны внести туда все последние коррективы, а с 16.09 начинается проверка официальных сайтов Министерством образования.

Кадры.

По статистике все наши преподаватели имеют высшее образование, средне-специальное - мастер производственного обучения.

В прошедшем учебном году в коллектив влились новые кадры, *** которые в большинстве своём сумели продемонстрировать свой профессиональный опыт через открытые уроки, участие в конкурсах, конференциях. Это Чащина Светлана Анатольевна, Григорьева Татьяна Леонидовна, Слепухина Анна Алексеевна.

2 человека повысили свою квалификационную категорию. (Дёмкина Кристина Викторовна и Александрова Ольга Александровна), 10 преподавателей прошли стажировку на предприятиях и организациях Красноярского края, 19 человек повысили квалификацию в Центре современных профессиональных технологий.

Весной 2014г. вышел приказ Министерства образования и науки, **утвердивший новое Положение** об аттестации педагогических кадров. Согласно этого документа **аттестацию** педагогических кадров на соответствие занимаемой должности **отнесли к компетенции образовательной организации**. Это требует чёткой пошаговой деятельности внутри нашего техникума, начиная с создания аттестационной комиссии.

В предстоящем учебном году 2 человека подтверждают (Морозов, Романова) 6 человек заявили для получения категории (Горбова, Гупалова, Иванцова, Малькова, Яворская, Жалнерчик). Им предстоит доказательно аргументировать комиссии Министерства образования свои результаты на соответствие высоким требованиям к первой и высшей аттестационным категориям.

3. Методическое обеспечение (семинары, консультации, олимпиады, конференции, практика СФУ, пополнение УМК)

Всю методическую работу в техникуме **возглавляет метод совет**, на заседаниях которого рассматриваются все стратегические и тактические

вопросы по реализации Федеральных стандартов, организации участия преподавателей и студентов в олимпиадах, конкурсах, конференциях.

Опорой методической службы являются цикловые объединения.

В 2013-2014 учебном году методическая служба техникума провела работу по организации внесения изменений и дополнительных компетенций в рабочие программы по учебным дисциплинам и ПМ. Преподавателями техникума выполнено 57 методических материалов, из них методические разработки – 21, методические указания – 8, методические пособия – 13, разработки внеклассных мероприятий – 5.

Большой вклад в укрепление имиджа техникума внесла Кристина Викторовна Дёмкина – победитель внутритехникумовского конкурса «Преподаватель года», дипломант краевого конкурса. В дополнение ко всему Кристина Викторовна несколько лет является руководителем практики со студентами Сибирского Федерального Университета на базе техникума и отзывы о ней от студентов самые достойные.

Преподаватели техникума впервые участвовали в международной олимпиаде по основам наук «Шанс», лучший результат - диплом II второй степени.

В студенческой конференции «Промышленность и сельское хозяйство Красноярья: проблемы и решения» работало 4 секции, 24 участника, приглашенные представители работодателей, которые высоко оценили организацию и результаты конференции.

Специалистами методической службы Бабичук Т.И., Тонких А.А. за год проведено более 500 консультаций для преподавателей.

Образовательный процесс, практика

На начало 2013-2014 учебного года количество обучающихся составляло 590 человек. Всего было отчислено 294 чел.

по собственному желанию 58 чел,

за невыполнение учебного плана – 47 чел.,

в академический отпуск – 31 чел. из них по уходу за ребенком – 3, по состоянию здоровья – 1,
в связи со службой в Российской армии – 30 чел.,
перевелись– 26 чел, из них в другие учебные заведения – 8 чел., в другую группу – 2 чел., на заочное отделение – 20 чел.,
как не приступивших к занятиям – 2 чел.,
в связи со смертью – 3 чел.,
в связи с окончанием техникума – 121 чел.
Всего было отчислено 294 чел.

Самый высокий показатель качества в группах:

Первый семестр:

Гр. А-3-1 – 75% кл. руководитель Жалнерчик Наталья Михайловна,
Гр. И-1-12 – 55,2% кл. руководитель Малькова Анастасия Петровна,
Гр. С-2-11 – 50% кл. руководитель Путинцева Людмила Юрьевна

Второй семестр:

Гр.З-2-3 – 71% кл. руководитель Яворская Ирина Викторовна
Гр. С-1-11 – 65% кл. руководитель Бабичук Тамара Ильинична
Гр., И-1-12 – 54% кл. руководитель Малькова Анастасия Петровна

Средний показатель качества по очному отделению – 38%.

83 человека по итогам летней сессии определены на получение стипендии.

Кстати, по изменившемуся Законодательству все поступившие студенты на бюджетной основе будут получать стипендию с сентября месяца.

Количество задолжников после летней сессии - 108 чел. или 29% от общего числа обучающихся. Наибольшее количество задолжников по общеобразовательным дисциплинам (химия, математика, иностранный язык, биология, обществознание, русский язык, литература).

Общие результаты подготовки студентов

по специальности 190604

«Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта».

«Красноярский аграрный техникум»

№ п/п	Показатели	Форма обучения									
		Всего		очная		очно-заочная (вечерняя)		заочная		экстернат	
		кол-во	%	кол-во	%	кол-во	%	кол-во	%	кол-во	%
1.	Окончили образовательное учреждение СПО	42	100	20	100	-	-	22	100	-	-
2.	Количество дипломов с отличием	1	2	1	5	-	-	-	-	-	-
3.	Количество дипломов с оценками «отлично» и «хорошо»	6	14	3	15	-	-	3	14	-	-
4.	Количество выданных академических справок	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-

Цикловым комиссиям на первом же заседании необходимо тщательно проанализировать результаты и рекомендации Государственной аттестационной комиссии и **поставить задачу на конкретное повышение качества образования.**

В системе профессионального образования приоритетным направлением должно выступать сотрудничество с работодателями. Как подчёркивалось на краевой конференции 2014г. сопровождение не есть подписание рабочих программ! **Выигрывает тот, кто в результате сотрудничества с работодателем гарантирует трудоустройство по специальности своим выпускникам.**

Как отметила в своём докладе и.о. министра образования Светлана Ивановна Маковская:

«В крае по-прежнему выпускается самое большое количество специалистов со средним профессиональным образованием в Сибирском федеральном округе (ежегодно свыше 6 тысяч человек), однако обучение в учреждениях СПО остается малопривлекательным для выпускников школ. В

то же время для развития экономики все больше требуется «практических технарей» - рабочих и технологов.

Огромная работа была проведена командой техникума по достойному участию в выставке «ПРОФИ». Наши студенты и преподаватели не только смогли представить собственный опыт, но и увидеть масштабы профессионального развития края.

В этом году предстоит ещё много работать по определению новых мест практики, особенно в связи с реорганизацией и появлением новых возможностей на базе Миндерлинского ПЛ.

Стабильные договорные связи сложились с предприятиями-базами практики:

- ОАО племенной завод «Шуваевский»;
- ООО АТП «Терминалнефтегаз»;
- ООО «Техцентр Мотокомитет»;
- ГБОУ ВПО «КрасГАУ»;
- птицефабрика «Заря».

В прошлом году в нашем техникуме **создан Центр содействия трудоустройству** выпускников. Краевая потребность специалистов, имеющиеся вакансии выставлены на нашем сайте. Большая работа проведена Центром (Шатаева И.С., Хоменко И.А.) по организации дальнейшего поступления наших выпускников в Красноярский аграрный университет.

Воспитательная работа

Достаточно большой отчёт был представлен по всем воспитательным мероприятиям на педсовете в июне 2014г. Поэтому выделю только самые значимые победы:

- КАТ входит в первую десятку среди ССУЗов города по различным видам спорта

- по лыжным гонкам – 4 место
- по гиревому спорту – 2 место в крае
- городской легкоатлетический кросс «Стартуют – все!» - 2 место
- краевая ассамблея студенческого самоуправления, номинация «Лучшая команда» - 3 место.

-

Дополнительное образование

Отделение дополнительного образования нашего техникума больше известно как «Автошкола» и место договорных отношений по подготовке косарей и обработке пестицидами для Красноярской железной дороги.

За 2013 2014г. проучено:

Водители категории «В»	61 чел.
Бухгалтер	14 чел.
Ветеринарная обработка	10 чел.
РЖД	141 чел.
Итого:	226 чел.

Этого явно недостаточно, учитывая что у нас есть условия для получения ещё нескольких рабочих специальностей. Нужна планомерная работа по привлечению взрослого населения, студентов, участие в аукционах со службами занятости. В условиях конкуренции среди автошкол города, учитывая недостаточную материально – техническую базу просто необходимо искать иные рынки. **В крае есть хороший опыт** внебюджетной деятельности (Балахтинский ПУ №80 и др.), дающий возможность образовательным организациям **не только выживать, но и развиваться.**

В заключении хочу отметить, что напряжённая работа 2013 – 2014г. должна продолжиться в новых условиях реорганизации, достижении новых образовательных результатов, появлении новых партнёров на рынке труда.

Две основные задачи:

1. чётко и продуктивно завершить процесс реорганизации;
2. лицензировать 2 новые образовательные программы «Кинология», «Право и организация социальной работы»

Мы должны сделать всё, чтобы наши студенты получали качественное образование и были востребованы на рынке труда.

Кроме того, предстоящий год – это празднование 80-летия Красноярского края и 70-летие Победы! Это огромный воспитательный фактор и отдельная задача, выполним её достойно!